Królewiec, dnia 22.01.2020 r.
Sąd Rejonowy w Królewcu
II Wydział Karny
skazany: 

Tomasz Iksiński

ul. Wspólna 12/2

01-001 Królewiec
Sygn. akt  II K 101/18
WNIOSEK

o zmianę wyroku 

w części dotyczącej orzeczonego środka karnego w zakresie zakazu prowadzenia pojazdów mechanicznych (art.  182a par. 1 k.k.w.)

Wnoszę o zmianę wyroku Sądu Rejonowego w Królewcu z dnia 29.11.2018r., sygn. akt II K 101/18 w części dotyczącej orzeczonego środka karnego w postaci zakazu prowadzenia wszelkich pojazdów mechanicznych na okres 3 lat poprzez orzeczenie o dalszym wykonywaniu tego środka karnego w postaci zakazu prowadzenia pojazdów niewyposażonych w blokadę alkoholową, o której mowa w art. 2 pkt 84 ustawy z dnia 20.06.1997r. - Prawo o ruchu drogowym (Dz.U. z 2012r., poz. 1137 z późń. zm.)
Uzasadnienie

Sąd Rejonowy w Królewcu wyrokiem z dnia 29.11.2018r., w sprawie sygn. akt II K 101/18 uznał mnie za winnego prowadzenia pojazdu w stanie nietrzeźwości i za to wymierzył mi karę. W wyroku tym Sąd orzekł również środek karny w postaci zakazu prowadzenia wszelkich pojazdów mechanicznych na okres 3 lat. 

Środek karny wykonywany jest od chwili zatrzymania mi prawo jazdy, tj. od 20.07.2018 r. W związku z powyższym, z dniem 20.01.2020 r., upłynęło 18 miesięcy wykonywania tego środka, co stanowi połowę okresu, na który ten środek karny został orzeczony. Tym samym spełniona została jedna z przesłanek określonych w art. 182a par. 1 Kodeksu karnego wykonawczego stanowiąca podstawę do badania pozostałych przesłanek celem wydania orzeczenia o dalszym wykonywaniu tego środka karnego w postaci zakazu prowadzenia pojazdów niewyposażonych w blokadę alkoholową.

Po ukończeniu postępowania karnego i wydaniu wyroku skazującego oraz orzeczeniu zakazu prowadzenia wszelkich pojazdów mechanicznych, zaszły w moim życiu niezwykle istotne zmiany. Przemyślałem swoje poprzednie postępowanie oraz sposób życia przed skazaniem i dziś, z perspektywy kilkunastu miesięcy po wydaniu wyroku skazującego za kierowanie pojazdem w stanie nietrzeźwości bardzo krytycznie oceniam swoje zachowanie, a przede wszystkim moje lekkomyślne podejście do zasad bezpieczeństwa w ruchu drogowym. Zrozumiałem, że mój postępek polegający na kierowaniu samochodu pod wpływem alkoholu był rażąco naganny. Między innymi tego powodu zaprzestałem całkowicie spożywania alkoholu. W dniu 01.01.2019r., podjąłem noworoczne postanowienie polegające na całkowitej abstynencji od alkoholu. Obecnie od ponad roku nie używam alkoholu, jestem abstynentem. Z pozytywnym skutkiem przeszedłem terapię antyalkoholową. W wyniku aktywnego i szczerego uczestnictwa w terapii antyalkoholowej, potrafiłem krytycznie i bezkompromisowo odnieść się się do swojego poprzedniego postępowania, a zwłaszcza do zachowań polegających na prowadzeniu pojazdów mechanicznych w stanie nietrzeźwości. Zrozumiałem, że zarówno ja, jak i inni kierowcy, którzy siadają za kierownicą pod wpływem alkoholu – stwarzają realne zagrożenie dla bezpieczeństwa w ruchu drogowym. Nie ma, i absolutnie być nie może żadnej tolerancji ani pobłażania dla kierujących pojazdami po alkoholu. Pijani kierowcy - to plaga naszych dróg, ja niestety również tak postępowałem i obecnie jest mi z tego powodu wstyd.

Uregulowałem wszystkie zobowiązania finansowe, ciążące na mnie z mocy wyroku skazującego.

Przez cały okres od zatrzymania mi prawo jazdy tj. od 20.07.2018r. do chwili obecnej bezwzględnie przestrzegam porządku prawnego. Od zatrzymania prawo jazdy nie wszedłem w konflikt z prawem, nie popełniłem żadnego przestępstwa ani wykroczenia.


Pracuję jako montażysta stolarki okiennej i drzwiowej. Ze względu na stan zdrowia – dyskopatię kręgosłupa – muszę zmienić pracę. Intensywny wysiłek fizyczny przy wykonywaniu prac montażowych bardzo niekorzystnie wpływa na stan mojego kręgosłupa. Z tego powodu często przebywam na zwolnieniach lekarskich.


Chciałbym pracować jako szkutnik, bowiem praca przy produkcji łodzi nie będzie miała tak szkodliwego wpływu na stan mojego zdrowia jak obecna. Istotne znaczenie ma również i to, że pracując jako szkutnik będę otrzymywał wyższe wynagrodzenie co pozwoli na utrzymanie rodziny, bez konieczności zaciągania pożyczek na bieżące wydatki. Na utrzymaniu mam dwoje dzieci w wieku 8 i 10 lat. Moja żona pracuje jako pielęgniarka i zarabia ok. 2,2 tys. miesięcznie. Spłacamy kredyt hipoteczny w kwocie 1200 zł miesięcznie. Zarobki moje i żony nie wystarczają na pokrycie stałych zobowiązań w tym na opłaty i utrzymanie domu. Stocznia jachtowa, w której chciałbym podjąć pracę znajduje się w odległości ok. 30 km od miejsca mojego zamieszkania. Praca jest dwuzmianowa i dlatego niezbędny jest dojazd do pracy samochodem. Dlatego wnoszę o zmianę  środka karnego w postaci zakazu prowadzenia wszelkich pojazdów mechanicznych poprzez orzeczenie o dalszym wykonywaniu tego środka karnego w postaci zakazu prowadzenia pojazdów niewyposażonych w blokadę alkoholową.

Istotne jest również to, że po skazaniu zmieniłem swoje życie. Ostatecznie zerwałem wszelkie kontakty ze środowiskiem, z którym przed skazaniem utrzymywałem relacje towarzyskie i spożywałem alkohol. Zmieniłem swoje nawyki związane z odpoczynkiem i relaksem po pracy, które poprzednio sprowadzały się do uczestnictwa w grach organizowanych w barze - między innymi na grze w bilarda co stanowiło okazję do nadużywania alkoholu. Zmieniłem wszelkie formy odpoczynku i relaksu, które niosły za sobą niebezpieczeństwo powrotu do nadużywania alkoholu.


Obecnie koncentruję się na rodzinie i jej potrzebach. Jestem świadomy tego, że skutki mojego skazania odczuwa również moja najbliższa rodzina. Z powodu orzeczonego zakazu prowadzenia pojazdów nie mogę dowozić córki na dializy. Córka dwa razy w tygodniu jest dowożona na dializy do szpitala z oddziałem nefrologii, który oddalony jest ok. 35 km od miejsca zamieszkania. Między innymi z wyżej wskazanych powodów chciałbym naprawić wobec córki oraz rodziny ujemne skutki mojego skazana i móc dowozić ją na dializy.


Jestem świadomy i trzeźwo oceniam rzeczywistość. Zdaję sobie sprawę  z tego, że moje postępowanie było naganne, dlatego od dnia zatrzymania mi prawo jazdy bezwzględnie przestrzegam porządku prawnego, zupełnie nie używam alkoholu. Czynu, którego się dopuściłem i za który zostałem skazany - bardzo żałuję. Na swoje usprawiedliwienie nie mam nic. Ciężką, dodatkową pracą staram się zrekompensować rodzinie skutki skazania.

Z uwagi na powyższe, wnoszę o zastosowanie wobec mnie dobrodziejstwa rozwiązania prawnego polegającego na orzeczeniu o dalszym wykonywaniu środka karnego w postaci zakazu prowadzenia pojazdów niewyposażonych w blokadę alkoholową, o której mowa w art. 2 pkt 84 ustawy z dnia 20.06.1997r. - Prawo o ruchu drogowym (Dz.U. z 2012r., poz. 1137 z późń. zm.). Za zmianą wyroku skazującego w zakresie środka karnego przemawiają zarówno moje właściwości oraz warunki osobiste, jak również mój dotychczasowy sposób życia, w szczególności to, że od dnia zatrzymania mi prawo jazdy tj. od 20.07.2018r., zupełnie zaprzestałem spożywania alkoholu. Od zatrzymania mi prawo jazdy, a następnie skazania nie wszedłem w konfliktu z prawem. 


Wszystkie powyższe okoliczności dają podstawę do przyjęcia, że prowadzenie przeze mnie pojazdu wyposażonego w blokadę alkoholową nie będzie zagrażać bezpieczeństwu w komunikacji.
MOŻNA RÓWNIEŻ I TAK ZAKOŃCZYĆ


Od ponad roku pracuję jako brukarz. Chciałbym podjąć pracę jako kierowca – dostawca, ponieważ będę więcej zarabiał. Z uwagi na moje nieodpowiedzialne zachowanie i skazanie zmuszony byłem zaciągnąć pożyczkę w banku, którą od roku spłacam. Na utrzymaniu mam dwoje dzieci w wieku szkolnym, pieniądze, które zarobiłbym pracując jako kierowca – dostawca pozwoliłyby na utrzymanie rodziny. Nie musiałbym zaciągać pożyczek na bieżące potrzeby. Skutki mojego lekkomyślnego zachowania i skazania dotkliwie odczuwa również moja rodzina, bowiem nie stać mnie na to, żeby wysłać dzieci na kolonie językowe, a w ciągu roku szkolnego również na korepetycje.

Czynu, którego się dopuściłem, i za który zostałem skazany - bardzo żałuję. Na swoje usprawiedliwienie nie mam nic. W wyniku ciężkiej, dodatkowej pracy w całości wszystkie zobowiązania wynikające z wyroku skazującego. 


Z uwagi na powyższe, proszę o zastosowanie wobec mnie dobrodziejstwa rozwiązania prawnego polegającego na orzeczeniu o dalszym wykonywaniu środka karnego w postaci zakazu prowadzenia pojazdów niewyposażonych w blokadę alkoholową, o której mowa w art. 2 pkt 84 ustawy z dnia 20.06.1997r. - Prawo o ruchu drogowym (Dz.U. z 2012r., poz. 1137 z późń. zm.). Za powyższym przemawiają zarówno moje właściwości oraz warunki osobiste, jak również mój dotychczasowy sposób życia, w szczególności to, że od dnia zdarzenia tj. od 20.07.2015r. nie używam alkoholu, nie wszedłem w konfliktu z prawem, co daje podstawę do przyjęcia, że prowadzenie przeze mnie pojazdu wyposażonego w blokadę alkoholową nie będzie zagrażać bezpieczeństwu w komunikacji.
W załączeniu:

1/ zaświadczenie z poradni uzależnień

2/ zaświadczenie lekarskie dot. stanu zdrowia skazanego

3/ opinia z pracy i umowa o pracę skazanego

4/ zaświadczenie lekarskie dot. stanu zdrowia córki

ZAŁĄCZNIKI 


Wymienione w załączniku dowody są przykładowe. Powinieneś załączniki dostosować do swojej sytuacji osobistej, zdrowotnej, rodzinnej, zawodowej itd.


Wskazane jest dołączenie do wniosku dowodów w postaci załączników. Może to być w zasadzie każdy dokument, bądź też np. zdjęcie, które to dowody potwierdzać będą sytuację skazanego wskazaną we wniosku. Wszystko co może potwierdzić argumenty wskazane w uzasadnieniu wniosku należy dołączyć do tego wniosku. Należy dać sądowi szansę, ażeby mógł wydać orzeczenie uwzględniające Twój wniosek. Powinieneś pomóc sądowi wydać postanowienie zgodnie z Twoim wnioskiem i poprzeć swoje twierdzenia stosownymi dowodami.
