Miejscowość, data
Sąd Rejonowy w Królewcu
II Wydział Karny
Wnioskodawca:  

Jan Ptak

ul. Ptasia
01-111 Królewiec  
Sygn. akt II K 10/05
WNIOSEK

o uznanie środka karnego w postaci dożywotniego zakazu prowadzenia wszelkich pojazdów - za wykonany (w trybie art. 84 § 2a k.k.)

Wnoszę o uznanie za wykonany środka karnego w postaci zakazu prowadzenia wszelkich pojazdów orzeczonego dożywotnio wyrokiem Sądu Rejonowego w Królewcu z dnia 29 lipca 2005 r., sygn. akt II K 10/05  
Uzasadnienie

Sąd Rejonowy w Królewcu wyrokiem z dnia 29 lipca 2005 r., w sprawie sygn. akt II K 10/05 uznał mnie winnym i skazał za czyn z art. 177 § 2 k.k w związku z art. 178 § 1a k.k., jednocześnie Sąd orzekł wobec mnie środek karny w postaci dożywotniego zakazu prowadzenia wszelkich pojazdów mechanicznych.


Postanowieniem Sądu Rejonowego w Królewcu z dnia 30 czerwca 2015 r.  w sprawie sygn. akt II Ko 123/15 Sąd zmienił częściowo wyrok Sądu Rejonowego w Królewcu z dnia 29 lipca 2005 r., sygn. akt II K 10/05 w zakresie orzeczonego środka karnego i orzekł o dalszym wykonywaniu wobec mnie środka karnego zakazu prowadzenia pojazdów mechanicznych w postaci zakazu prowadzenia pojazdów niewyposażonych w blokadę alkoholową.

Podkreślić należy, że środek karny wykonywany jest wobec mnie od chwili zatrzymania mi prawo jazdy, tj. od dnia 20.05.2005 r. W związku z powyższym, z dniem 20.05.2020 r., upłynęło 15 lat wykonywania tego środka. Tym samym wskazać i podkreślić należy, że pierwsza przesłanka formalna określona w art. 84 § 2a Kodeksu karnego została spełniona.


W sprawie istotne jest to, że przez cały okres - liczony od zatrzymania prawo jazdy, tj. od 20.05.2005 r. do chwili obecnej przestrzegam porządku prawnego. W tym okresie nie wszedłem w konflikt z prawem, nie popełniłem przestępstwa ani wykroczenia.

Po wydaniu wyroku skazującego oraz orzeczeniu zakazu prowadzenia wszelkich pojazdów mechanicznych, zaszły w moim życiu niezwykle istotne zmiany. Przemyślałem swoje poprzednie postępowanie oraz sposób życia przed skazaniem i dziś, z perspektywy kilkunastu lat, które upłynęły od wydania wyroku za kierowanie pojazdem w stanie nietrzeźwości bardzo krytycznie oceniam swoje zachowanie, a przede wszystkim moje lekkomyślne podejście do zasad bezpieczeństwa w ruchu drogowym. Zrozumiałem, że mój postępek polegający na kierowaniu samochodu pod wpływem alkoholu był rażąco naganny. Między innymi tego powodu zaprzestałem całkowicie spożywania alkoholu. W dniu 01.01.2007r., podjąłem noworoczne postanowienie polegające na całkowitej abstynencji od alkoholu. Obecnie od ponad 13 lat nie używam alkoholu, jestem abstynentem. Z pozytywnym skutkiem przeszedłem terapię antyalkoholową. W wyniku aktywnego i szczerego uczestnictwa w terapii antyalkoholowej, potrafiłem krytycznie i bezkompromisowo odnieść się się do swojego poprzedniego postępowania, a zwłaszcza do zachowań polegających na prowadzeniu pojazdów mechanicznych w stanie nietrzeźwości. Zrozumiałem, że zarówno ja, jak i inni kierowcy, którzy siadają za kierownicą pod wpływem alkoholu – stwarzają realne zagrożenie dla bezpieczeństwa w ruchu drogowym. Nie ma, i absolutnie być nie może żadnej tolerancji ani pobłażania dla kierujących pojazdami po alkoholu. Pijani kierowcy - to plaga naszych dróg, ja niestety również tak postępowałem i obecnie jest mi z tego powodu wstyd.
Uregulowałem wszystkie zobowiązania finansowe, ciążące na mnie z mocy wyroku skazującego.

Przez cały okres od zatrzymania mi prawo jazdy tj. od 20.05.2005r. do chwili obecnej bezwzględnie przestrzegam porządku prawnego. W tym okresie nie wszedłem w konflikt z prawem, nie popełniłem żadnego przestępstwa ani wykroczenia.

Obecnie pracuję jako brukarz. Chciałbym podjąć pracę jako kierowca – dostawca, ponieważ wówczas więcej bym zarabiał. Jednakże pracy w charakterze kierowca-dostawca podjąć nie mogę, bowiem jest wobec mnie orzeczony zakaz prowadzenia pojazdów mechanicznych w postaci zakazu prowadzenia pojazdów niewyposażonych w blokadę alkoholową. Tym samym orzeczony zakaz uniemożliwia mi podjęcie pracy jako kierowca. Na utrzymaniu mam dwoje dzieci w wieku szkolnym, pieniądze, które zarobiłbym pracując jako kierowca – dostawca pozwoliłyby na utrzymanie rodziny. Nie musiałbym zaciągać pożyczek na bieżące potrzeby. Skutki mojego lekkomyślnego zachowania i skazania dotkliwie odczuwa również moja rodzina, bowiem nie stać mnie na to, żeby wysłać dzieci na kolonie językowe, a w ciągu roku szkolnego również na korepetycje.

Czynu, którego się dopuściłem, i za który zostałem skazany - bardzo żałuję. Na swoje usprawiedliwienie nie mam nic. W wyniku ciężkiej, dodatkowej pracy w całości wszystkie zobowiązania wynikające z wyroku skazującego. 

Poza tym, mam chorą matkę, która wymaga stałej opieki drugiej osoby. Matka samotnie mieszka w miejscowości oddalonej o 30 km od miejsca mojego zamieszkania. Opiekę nad matką sprawuję razem z moim bratem. Ja odwiedzam matkę 3 razy w tygodniu zaś brat 4 razy. Przy dojazdach do miejscowości, w której mieszka matka korzystam z transportu publicznego, jest to bardzo uciążliwe i zajmuje dużo czasu.

Obecnie koncentruję się na rodzinie i jej potrzebach. Jestem świadomy tego, że skutki mojego skazania odczuwa również moja najbliższa rodzina. Z powodu orzeczonego zakazu prowadzenia pojazdów nie mogę dowozić córki na dializy. Córka dwa razy w tygodniu jest dowożona na dializy do szpitala z oddziałem nefrologii, który oddalony jest ok. 35 km od miejsca zamieszkania. Między innymi z wyżej wskazanych powodów chciałbym naprawić wobec córki oraz rodziny ujemne skutki mojego skazana i móc dowozić ją na dializy.


Z uwagi na powyższe, proszę o zastosowanie wobec mnie dobrodziejstwa uznania za wykonany środka karnego w postaci dożywotniego zakazu prowadzenia wszelkich pojazdów mechanicznych.  Za powyższym przemawiają zarówno moje właściwości oraz warunki osobiste, jak również mój dotychczasowy sposób życia, w szczególności to, że od dnia zatrzymania prawa jazdy tj. od 20.05.2005 r. nie wszedłem w konfliktu z prawem, co daje podstawę do przyjęcia, że zarzucany mi czyn, którego się dopuściłem miał charakter epizodyczny, jednorazowy, zaś w przyszłości będę przestrzegał porządku prawnego.
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